

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Березовой Анны Юрьевны

**«Фамилизм как система ценностей российской семьи: региональный аспект»,
представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук
по специальности 22.00.06 – социология культуры**

Представленное Анной Юрьевной Березовой диссертационное исследование посвящено актуальной проблеме ценностной сферы семьи как определяющему звену развития общества. Сформулированные автором объект и предмет исследования вполне соответствуют закрепленной за специальностью 22.00.06 области исследования.

Автореферат представленной к защите диссертации позволяет говорить о комплексном характере исследования. На основе широкого круга научных источников диссертантом обоснованы концептуальные подходы к изучению института семьи, проанализированы теоретические подходы к определению понятия «система ценностей» современной российской семьи. Результаты социологических исследований, составивших эмпирическую базу диссертации, позволили автору произвести анализ основных тенденций изменения ценностных и поведенческих установок россиян в сфере семейно-брачных отношений современного российского общества, что в дальнейшем послужило основой для сделанного автором заключения об институциональном кризисе семьи.

Соискателем получен ряд научно-теоретических и практических результатов, бесспорно обладающих элементами новизны. В частности, синтезировано авторское определение понятия фамилизма как интегративной системы ценностей, которая обеспечивает ориентированность личности на реализацию в своей жизненной программе семейного образа жизни. А также доказано, что кризис традиционной семьи в российском обществе является следствием институциональных изменений в семейной сфере, в ходе которых появляются новые формы института семьи как следствие разрушения традиционных.

Вместе с тем, существует ряд дискуссионных вопросов, требующих своего разрешения:

- исходя из представленного эмпирического материала, не доказано утверждение о том, что потребность в детях занимает невысокое положение в структуре потребностей личности, а высокий уровень внесемейных ценностных ориентаций влечет осознание родительства как препятствия для самореализации личности;

- не совсем ясны выводы диссертанта, из автореферата непонятно, какие рекомендации он предлагает для разработки практических мероприятий, направленных на решение гендерных и демографических проблем региона.

Однако указанные вопросы лишь повод для предстоящей дискуссии и не снижают общего положительного впечатления о работе. Автореферат диссертации представляет собой научное, самостоятельное, оригинальное исследование, в котором поднимаются важные и актуальные вопросы социального знания. Автореферат диссертации отличается широтой и многообразием поставленных проблем, что не снижает обоснованности, убедительности и доказательности каждой из них.

Все вышесказанное позволяет считать, что в настоящем виде автореферат диссертации полностью соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (постановление Правительства РФ от 24.09.2013г. №842), а соискатель Березовая А.Ю. заслуживает присуждения искомой степени по специальности 22.00.06 – социология культуры.

Кандидат социологических наук,
доцент кафедры экономики и управления филиала
ФГБОУ ВО «Кузбасский государственный технический
университет имени Т.Ф. Горбачева»
в г. Новокузнецке

Телефон: +7(3843) 52-88-52

Электронная почта: zabnevailvira@mail.ru

654027 г. Новокузнецк, пр. Курако, 17а



Эльвира Ивановна Забнева

« 8 » ноября 2017 г.

Подпись Забневой Э.И. заверяю
Иванов И.И. ок
Иванов И.И. ок



В соответствии с п. 4 ст. 9 Федерального закона «О персональных данных» от 27.07.2006 г. № 152-ФЗ, даю согласие на обработку моих персональных данных (Ф.И.О., адрес, паспортные данные, данные удостоверений, сведения иных организаций и служб), т.е. на совершение действий, предусмотренных Федеральным законом «О персональных данных» от 27.07.2006 г. № 152-ФЗ.

Забнева

Эльвира Ивановна Забнева

Подпись Забневой Э.И. заверено
на основании от *Синица - О.С. Бубнова*

